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АВТОМАТИЗАЦІЯ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ НА 
ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

5.1. ВВЕДЕННЯ В УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ 

Щоденно тисячі керівників підприємств використовують ме-
тоди управління проектами (УП). Це дає їм змогу контролювати 
хід виконання і завершення проектів у визначений термін, не пе-
ревищуючи запланованих витрат бюджетних коштів та залишаю-
чись на високому технічному рівні. 

Кожний проект є у своєму роді унікальним, саме тому необхі-
дно точно знати, з чого починати проект і чим завершувати, при 
цьому суворо дотримуючись бюджету. Звичайно проекти вико-
нуються людьми, що мають малий досвід спільної роботи. Так 
само ймовірно, що дехто з учасників проекту працюватиме поза 
місцем реалізації проекту. Все це часто робить управління проек-
том досить складним. 

Найзагальніше уявлення про управління проектом включає 
ретельне обмірковування того, чого користувач хоче досягнути, 
планування всіх кроків і отримання необхідних для них ресурсів. 
На практичному рівні управління проектом – це дії користува-
ча, спрямовані на розв’язання проблем, що постають через за-
тримки, зміни, перешкоди та у зв’язку з можливостями, які відк-
риваються в процесі реалізації проекту. 

Успішне управління проектом вимагає постійної пильності: 
визначення того, що реально відбулося, скільки робіт було фак-
тично виконано, що залишилося зробити і хто стане у пригоді у 
ході розв’язання проблеми. 

Однак це не все, що необхідно для управління. Використову-
ючи програмне забезпечення з управління проектами, можна ви-
явити й спробувати вирішити потенційні проблеми. Встановле-
ний порядок проектування гарантує користувачеві можливість 
кваліфіковано і вчасно інформувати своїх співробітників про ви-
бір, його варіанти і поточні роботи, а також подати проект ясно  
і переконливо вищому керівництву, завдяки чому можна буде 
одержати його підтримку у разі необхідності. 

 Стислий опис процесу 

Перед складанням розкладу проекту всі його учасники по-
винні знати свої функції з урахуванням усіх рекомендацій та 
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порад, що допоможе безперебійній роботі програмного за- 
безпечення для успішного досягнення мети. Необхідно також 
розуміти кроки по зміні проекту, коли всі його структури  
будуть задіяні. Якщо реалізація проекту вже почалася, можна 
об’єднати чи відрегулювати існуючу методологію планування 
нового проекту або змінити існуючий проект. У різні періоди 
життєвого циклу проекту необхідно буде користуватися та- 
кими ключовими поняттями: планування, контроль, управ-
ління. 

1) Планування проекту означає, що необхідно виконати добі-
рку відповідних документів, необхідних для: установки і визна-
чення набору робіт, що виконуються, підготовки робочого роз-
кладу, доручення і розподілу ресурсів за умов конкуренції і для 
розробки прийнятного бюджету.  

2) Контроль проекту означає дотримання наміченого курсу, 
що передбачає: оцінку виконаного в разі потреби вживання ко-
ригуючих заходів, оцінку варіантів і планування поточних робіт. 
При цьому слід проінформувати співробітників про досягнуте і 
порадити, де їм необхідно поліпшити свою роботу, після чого 
вони розпочинають виконання. 

3) Управління означає здійснення точного сповіщення ко-
манди керівників проекту і клієнта про те, що сталося, що мо-
же статися, що у зв’язку з цим треба зробити і чого вже не мож-
на змінити. При цьому слід пояснити команді керівників про- 
екту мотиви того, чому їм потрібно робити все те, що від них 
залежить. 

 Оновлення процесу 

Коли розклад проекту готовий, його учасники повинні зна-
ти свою роль в управлінні проектом. Отже, необхідно вста- 
новити зв’язок між усіма учасниками проекту для передачі ін-
формації про виникаючі зміни в процесі роботи. Зміна роз- 
кладу на основі отриманих даних і порівняння його зі складе-
ним планом гарантує ефективне використання ресурсів, відс-
теження вартості проекту і бюджету, збереже час виконання і 
вартості робіт з урахуванням виникнення непередбачених об-
ставин.  

 Оновлення циклу 

У процесі реалізації проекту слід встановити частоту, з якою 
необхідно контролювати процес (приблизно раз на тиждень або 
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на два тижні). Для цього встановлюється точна дата, визначають-
ся порядок і методи звітності про виконані роботи. 

1) Введення фактичної інформації. Враховуючи, хто і які 
роботи виконував та вартість останніх, можна поліпшити кошто-
рис майбутніх робіт. При визначенні фактично виконаної части-
ни проекту записують фактично використаний обсяг ресурсів 
для кожної роботи і тривалість її виконання, а також те, що ще 
необхідно для її завершення. Дані, що використовуються для 
аналізу, повинні бути максимально точні.  

2) Складання розкладу проекту. Після збору необхідних да-
них з різних місць, програм/бази даних складається розклад про-
екту.  

3) Порівняння отриманих результатів з початковим пла-
ном – це найкращий спосіб виявити правильність реалізації про-
екту. Якщо є відставання в роботі, можна усунути його причину, 
змінивши при цьому розклад робіт і/або відкоригувавши їхній 
зміст. Якщо коригування за часом зробити неможливо, треба пе-
ресвідчитися в тому, що всі учасники проекту оповіщені про за-
тримку для коригування власних планів. Чим раніше це буде 
зроблено, тим меншими будуть втрати часу в подальшому. 

4) Вирівнювання ресурсів вирішує проблеми, пов’язані з пла-
нуванням робіт, на які використовуються одні і ті самі ресурси. 
Для підготовки реалістичного плану необхідно пересвідчитися, 
що розклад передбачає нормальну витрату ресурсів. Для цього 
вирівнюють графік використання ресурсів. Якщо на ньому вияв-
ляються важко керовані піки і западини, можна використати ме-
ханізми стиснення, розтягнення і/або розбиття для кращого вико-
ристання ресурсів на основі поточних вимог.  

5) Аналіз продуктивності. Після складання розкладу і вирів-
нювання ресурсів проводиться аналіз даних: на екрані, у звітах 
по лінійних і логічних діаграмах, профілях використання ресур-
сів, а також інших табличних і графічних звітах. Звіти і графіки 
дозволять відстежувати процес робіт і фактичні витрати, порів-
нювати прогрес і витрати з директивним планом, а також перед-
бачати тенденції розвитку для більш точного визначення пода-
льших дій. Вони дозволять відповісти на першочергові питання: 
чи буде проект завершений вчасно в межах бюджету? чи будуть 
ресурси використані ефективно? 

6) Коригування розкладу. Якщо після ретельного планування і 
введення фактичної інформації з’ясовується, що проект відстає від 
графіка, то це означає, що ресурси були неправильно розподілені, 
вартості перевищують існуючий бюджет, змінено графік фінансу-
вання або трапилася будь-яка з багатьох інших імовірних подій.  
У такому разі треба розпочати здійснення резервного плану і/або 
відкоригувати з урахуванням вимог, що змінилися, розклад. 
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7) Інформаційні потоки. Проектна документація повинна міс-
тити точну інформацію про те, яким чином здійснюватиметься 
передача інформації. Якщо робочі групи не знають, що відбува-
ється, вони не зможуть ефективно зробити свою роботу. Тому на 
стадії проектування визначається, хто відповідатиме за передачу 
даних, що, де і коли має бути передано. Використання графічних 
звітів, діаграм і часових шкал полегшує розуміння. Для поліп-
шення наочності виділяють проблемні області. Проектні розбіж-
ності слід зробити очевидними. Треба пам’ятати, що рівень дета-
лізації в кожному повідомленні повинен відповідати рівню поін-
формованості того, для кого воно призначене. 

8) Управління по звітних періодах. Слід забезпечити конт-
роль у розрізі періодів часу. Це дозволяє відстежувати динаміку 
виконання проекту: що виконано за останній звітний період, за 
поточний період, на поточну дату тощо. 

 План проекту 

Для розробки плану проекту треба визначити рівень деталізу-
вання, набір робіт, а також проаналізувати підходи до управління 
майбутнього проекту, відповідаючи на такі запитання: 

 Якою є загальна тривалість проекту? 
 Що треба знати про ресурси в проекті? 
 Наскільки є точним план? 
 Як часто буде коригуватися план? 
 Хто повинен отримувати інформацію про виконані роботи? 
 Які типи звітів будуть необхідні?  
 Які графіки допоможуть забезпечити найкращий обмін 

інформацією?  
 Скільки часу можна затратити на управління проектом?  
1) Набір робіт. Для створення первинного розкладу визнача-

ють набір робіт, а також час, необхідний для виконання кожної  
з них, і залежності між ними. Для визначення виконавців, що  
надають фактичну інформацію про виконання при коригуванні, 
призначають відповідальних за виконання кожної роботи.  

2) Логічна залежність між роботами. Логіку проекту слід 
визначати звичайно з технологами або керівниками груп, що ви-
конують роботу, оскільки ніхто, крім них, не знає краще, що має 
бути зроблене, чому і в якій послідовності. 

3) Критичний шлях – послідовність робіт, що вимагає 
найбільшого часу до завершення. За обмеженого терміну вико-
нання проекту досліджують, чи можна стиснути розклад, вико-
нуючи роботи паралельно, чи достатньо ресурсів для виконання 
одразу кількох різних завдань тощо. 
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4) Остаточний план. Коли складений розклад задовольняє 
всіх учасників проекту, зіставляють графіки споживання ресурсів 
і виконання робіт. Розклад вказує на необхідні дії і на те, коли 
вони повинні бути зроблені, на ресурси, необхідні для виконання 
робіт, – це люди, обладнання, матеріали і гроші. Доцільно перес-
відчитися, що ресурси доступні в ті моменти і в тій кількості, ко-
ли і наскільки це необхідно.  

5) Співвідношення вартості й тривалості проекту. Чи мож-
на забезпечити завершення проекту в більш стислі терміни за на-
явності більшої кількості грошей або більшого обсягу ресурсів? 
Якщо остаточне рішення щодо фінансування (графіка й обсягу) 
прийнято, можна розпочинати роботу. 

6) Організація проектної інформації. Для поліпшення інфор-
мативності роботам призначають коди по фазах, зобов’язаннях, 
відділах, місцях розташування і т. ін. Коди робіт дозволяють зо-
середжувати увагу на ключових елементах для уточнення уяв-
лення про те, що відбувається. 

7) Варіанти виконання проекту. Що може трапитися непе-
редбаченого? Що станеться, якщо основні ресурси перерозподі-
ляться на інші роботи? Якщо нова технологія дозволить еконо-
мити матеріали, чи вдасться зберегти якість виробництва? Скіль-
ки часу піде на зміну цін? Варіанти реалізації проекту 
допоможуть швидко перебудувати план у разі непередбачених 
обставин. 

Планування, контроль, управління, зв’язок і аналіз – усе це і 
є управлінням проектом. 

5.2. БАЗОВІ ФУНКЦІОНАЛЬНІ МОЖЛИВОСТІ  
АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ 

Розвиток інформаційних технологій в останні роки практично 
звів нанівець розходження між системами за об’ємними показни-
ками потужності (розміри планованого проекту по роботах і ре-
сурсах, швидкість перерахування проекту). Навіть дешеві пакети 
сьогодні здатні підтримувати планування проектів, що склада-
ються із десятків тисяч задач і використовують тисячі видів ре- 
сурсів. Вивчаючи матриці порівняння основних функцій систем, 
також досить важко знайти істотні прогалини в тій або іншій сис-
темі. Виявити відмінності в реалізації окремих функцій часто 
вдається лише за детального вивчення і тестування системи. 

При виборі програмного продукту користувачеві необхідно, на-
самперед, зрозуміти, для вирішення яких задач буде потрібна сис-
тема управління проектами, проаналізувати характер діяльності 
власної організації з погляду можливості й доцільності застосування 
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проектної форми планування і управління. При цьому необхідно чі-
тко уявляти, яка діяльність може плануватися у вигляді проектів, 
наскільки детально необхідно планувати й контролювати проекти. 

До основних функціональних можливостей наявних автомати-
зованих систем управління проектами слід віднести: 

1. Засоби опису комплексу робіт проекту, зв’язків між робо-
тами та їхніх часових характеристик: 

a) засоби опису і типи планування задач: (виконати Якомога 
Раніше, Як Можна Пізніше, роботи з фіксованою датою почат-
ку/закінчення, можливість прив’язки тривалостей задач до обсягу 
визначених ресурсів, резерви часу, що обчислюються, – повний, 
вільний і т. ін.); 

б) засоби встановлення логічних зв’язків між задачами;  
в) багаторівневе подання проекту;  
г) підтримка календаря проекту, підтримка календарів ресурсів.  
2. Засоби підтримки інформації про ресурси і витрати за проек-

том і визначення ресурсів і витрат для окремих робіт проекту: 
a) ведення списку наявних ресурсів, можливість задання нор-

мального і максимального обсягів ресурсу; 
б) підтримка ресурсів із фіксованою вартістю і ресурсів, вар-

тість яких залежить від тривалості їхнього використання;  
в) розрахунок необхідних обсягів ресурсів;  
г) ресурсне планування (виділення перевантажених ресурсів і 

задач, що їх використовують), автоматичне/командне вирівню-
вання профілів завантаження ресурсів (з урахуванням обмежень 
за часом або з урахуванням обмеження на ресурс, з урахуванням 
пріоритетів задач). 

3. Засоби контролю за ходом виконання проекту: 
a) засоби відстежування стану задач проекту (фіксація плану 

розкладу проекту, засоби введення фактичних показників стану 
задач – відсоток завершення);  

б) засоби контролю над фактичним використанням ресурсів 
(бюджетна кількість і вартість ресурсу, фактична кількість і вар-
тість ресурсу, кількість і вартість ресурсів, необхідних для заве-
ршення роботи).  

4. Графічні засоби подання структури проекту, засоби ство-
рення різних звітів за проектом: 

a) діаграма Гантта (часто поєднана з електронною таблицею і 
дозволяє відображати різну додаткову інформацію);  

б) PERT-діаграма (мережна діаграма);  
в) засоби створення звітів, необхідних для планування (звіт 

про стан виконання розкладу, звіти по ресурсах і по визначенню 
ресурсів, профіль ресурсу, звіт по вартості.  
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5.3. ЗАГАЛЬНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ НАЙБІЛЬШ  
ПОШИРЕНИХ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ  

УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ 

1) Microsoft Project 
Система Microsoft Project є на сьогодні найпоширенішою у 

світі системою управління проектами. У багатьох західних ком-
паніях пакет MS Project став звичним додатком до Microsoft 
Office навіть для рядових співробітників, що використовують йо-
го для планування графіків нескладних комплексів робіт. Остан-
ньою версією системи є MS Project 2000. 

Відмітною рисою пакета є його простота. Розроблювачі MS 
Project не прагнули вкласти в пакет складні алгоритми календар-
ного або ресурсного планування. Водночас значна увага приділя-
ється використанню сучасних стандартів, що дозволяють ефектив-
но інтегрувати пакет з іншими додатками. Наприклад, підтримка 
стандартів ODBC і OLE 2.0 спрощує задачі інтеграції бізнес-
додатків.  

Підтримка Microsoft Mail і Microsoft Exchange дозволяє полег-
шити і систематизувати групову роботу з проектами. Настрою-
вання повідомлень для команди проекту включає можливість ви-
значення складу проектних даних, що пересилаються учасникам 
проекту електронною поштою, та встановлення обмежень на ко-
рекцію інформації, що пересилається одержувачам. Збереження 
проектів у папках Exchange забезпечує додаткові засоби розме-
жування доступу до файлів проектів. 

Для швидкого освоєння в роботі з боку користувача-початків-
ця MS Project надає, крім звичайних засобів допомоги, також 
можливість покрокової розробки проекту (Create Your First Pro-
ject і Cue Cards) та інтелектуального підказування (Answer Wizard). 

Серед достоїнств пакету слід також відмітити досить зручні й 
гнучкі засоби створення звітів. Основні типи звітів можуть бути 
обрані із заготівель (Report Gallery). Можливість одночасно мати 
до шести планів для кожного проекту дозволяє підвищити ефек-
тивність аналізу «що–якщо». Водночас MS Project дає мінімаль-
ний набір засобів планування і керування ресурсами. Додаткові 
можливості MS Project також включають імпорт/експорт даних у 
форматах ASC II, CSV, Excel, Lotus 1-2-3, dBASE і FoxPro, засоби 
запису макрокоманд Visual Basic. 

MS Project може бути рекомендований для планування не-
складних проектів користувачами-непрофесіоналами і новачка-
ми. 

2) Time Line 6.5 
(Фірма Time Line Solutions) 
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Основними відмітними рисами Time Line 6.5 є реалізація кон-
цепції багатопроектного планування в рамках організації, гнучкі 
засоби підтримки формування звітів і засоби налагоджування на 
інформаційне середовище користувача. У Time Line 6.5 немає 
обмежень на розмірність проектів. Пакет дозволяє берегти всі 
дані, що стосуються проектів організації, в єдиній SQL-базі да-
них, що крім опису проектів та єдиного для організації списку 
ресурсів містить усі елементи налагодженого управлінського се-
редовища, що прийнято в компанії для роботи з проектами. Всі 
основні об’єкти бази даних об’єднані у вікні OverView у відповід-
них розділах. За допомогою даного вікна можна переглянути 
структуру бази даних проекту і здійснити доступ до будь-якого 
елемента, а також створити свої користувацькі елементи в списках.  

Time Line 6.5 пропонує досить потужні алгоритми роботи з 
ресурсами, що включають засоби міжпроектного призначення і 
вирівнювання перевантажень ресурсів, гнучкі можливості щодо 
опису специфічних календарних графіків роботи ресурсів. Недо-
ліком даних засобів є відсутність можливостей опису і відобра-
ження ієрархії ресурсів організації. 

Стандартні можливості генерації табличних звітів за проектом 
доповнені можливостями системи створення і генерації звітів 
Cristal Reports 4, що дозволяє створювати практично будь-які види 
звітів, які містять дані як із бази даних Time Line, так і з інших баз 
даних компанії. Більш як 30 заготівель стандартних звітів управ-
ління проектами у форматі Cristal Reports включені в систему. Ко-
рисною додатковою можливістю системи є засоби створення влас-
них формул в електронній таблиці Time Line. Окремий модуль 
імпорту/експорту дозволяє обмінюватися даними з іншими па- 
кетами керування проектами (MS Project, CA-SuperProject, Time 
Line 1.0 for Windows і 5.0 для DOS), базами даних (dBASE) та еле-
ктронними таблицями (Lotus). Time Line 6.5 підтримує стандарти 
ODBC, OLE 2.0, DDE, а також макромову Symantec Basic.  

Зараз в СНД поширюється англомовна версія системи. Пакет 
Time Line 6.5 може бути рекомендований для планування проек-
тів середньої складності або комплексів малих проектів. 

3) Primavera Project Planner (P3) 
Фірма Primavera Systems, Inc. (Буде розглянута далі) 

4) SureTrak 
(Фірма Primavera Systems, Inc.) 
Крім P3 компанія Primavera Systems поставляє полегшену сис-

тему для УП – SureTrak. Цей програмний продукт орієнтований 
на невеликі проекти, підпроекти, роботу конкретних виконавців 
із фрагментами проектів. SureTrak має ті самі засоби, що й P3 з 
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погляду організації проекту по кодах і фільтрації інформації, 
встановлення обмежень і розрахунку розкладу, але в той же час 
існує ряд обмежень і додаткових можливостей.  

З обмежень слід відзначити відсутність засобів багатопроект-
ного управління і фрагментації проектів, меншу розмірність про-
ектів, більш скромні засоби створення звітів. Однак у SureTrak 
з’явилися календарі ресурсів і, як наслідок, можливість розраху-
нку тривалостей робіт з урахуванням узгодження календарів ви-
конавців (очікується, що календарі ресурсів з’являться й у насту-
пній версії P3). Крім того, у ресурсів з’явилася додаткова 
категорія – прибуток. SureTrak відрізняється від усіх інших про-
дуктів Primavera тим, що він цілком русифікований і поставля-
ється разом із керівництвом для користувача російською мовою. 

SureTrak здійснює імпорт/експорт файлів у форматах P3 і MS 
Project. 

5) Artemis Views 
(Фірма Artemis International) 
Традиційно програмні продукти сімейства Artemis (Arte-

mis 2000, Artemis 9000, потім Prestige) використовувалися для 
управління великими інженерними проектами. На сьогодні кор-
порація Artemis International поширює під цією торговою маркою 
серію програм під загальною назвою ArtemisViews.  

Сімейство Artemis Views складається з набору модулів, що 
автоматизують різні аспекти управління проектами: ProjectView, 
ResourceView, TrackView, CostView. Усі модулі сумісні за даними, 
працюють в архітектурі клієнт/сервер, підтримують ODBC-стан-
дарт і легко інтегруються з популярними СУБД Oracle, SQLBase, 
SQLServer, Sybase. 

Кожний модуль може працювати як незалежно, так і в комбі-
нації з іншим програмним забезпеченням. Ціна на ці традиційно 
недешеві системи обчислюється виходячи з того, що замовляєть-
ся в конфігурації. 

Модуль ProjectView дозволяє реалізувати мультипроектну, ба-
гатокористувацьку систему планування і контролю проектів в ор-
ганізації. Завдяки ProjectView можна розділяти проектні дані (ка-
лендарі, кодифікатори, списки ресурсів) між користувачами або 
користувацькими групами, забезпечувати засоби безпеки за од-
ночасної роботи користувачів із проектом. Система дозволяє 
одержувати значну кількість різних звітів за допомогою власних 
засобів або з використанням спеціалізованого програмного забез-
печення (наприклад Quest). У комбінації із засобами керування ре-
сурсами ResourceView можна реалізовувати інтегрований підхід 
до управління проектними роботами і поточними операціями. 
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Модуль ResourceView – спеціалізована система для плануван-
ня і контролю використання ресурсів як у проектному або мат-
ричному середовищі управління, так і для поточних робіт. У сис-
темі реалізовані засоби підтримки узгодження керівниками 
розподілу ресурсів між роботами. Графічна панель управління 
ресурсами дозволяє менеджерам планувати, контролювати й оп-
тимізувати їхнє завантаження завдяки перерозподілу черги робіт 
відповідно до наявності ресурсів.  

Модуль TrackView надає засоби ведення фактичної інформації 
з виконаних обсягів робіт, контролю за станом виконання і варті-
стю поточних робіт (проектних і позапроектних). Система дозво-
ляє інтегрувати дані для різних рівнів керування в організації: від 
рядових виконавців, що ведуть інформацію про виконання своїх 
завдань, до вищого керівництва, що може одержати укрупнені 
дані по фактичних витратах і обсягах робіт. 

Модуль CostView забезпечує підтримку центрального депози-
тарію для інформації щодо усіх витрат і прибутків проектів. Па-
кет дозволяє аналізувати економічну ефективність контрактів, 
будувати таблиці грошових потоків, передбачати витрати та роз-
раховувати показники внутрішньої норми рентабельності проек-
тів. Безумовно, ArtemisViews дозволяє створити потужне інтег-
роване рішення, однак витрати, пов’язані з придбанням і впро-
вадженням даного програмного забезпечення, істотно 
обмежують коло потенційних користувачів. 

6) Spider Project 
(Spider Technologies Group, Росія) 

Російська розробка – Spider Project. За інформацією, отрима-
ною від фахівців, що розробляють і підтримують пакет (Spider 
Technologies Group), система була інстальована для керування 
декількома десятками великих проектів. Даний пакет має цілу 
низку відмітних рис, що дозволяють йому конкурувати із захід-
ними системами на великих промислових проектах. По-перше, це 
потужні алгоритми планування використання обмежених ресур-
сів. Тестування відомих пакетів УП показало перевагу алгорит-
мів Spider Project за якістю планів, що брали участь у виконанні 
робіт за обмеженості наявних ресурсів. Для 32 із 100 проектів, 
що брали участь у тестуванні, Spider Project склав більш короткі 
розклади робіт, а для інших 68 його розклади не поступалися 
кращим із розкладів, складених західними пакетами. 

У пакеті реалізована можливість використання під час упо-
рядкування розкладів робіт взаємозамінних ресурсів (пули  
ресурсів), що також дозволяють одержати більш короткі розк-
лади. Використання ресурсних пулів позбуває менеджера не-
обхідності жорстко призначати виконавців на роботи проекту. 
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Йому досить зазначити загальну кількість необхідних для ви-
робництва робіт ресурсів і з яких ресурсів цю кількість виби-
рати. Це дозволяє і скоротити непродуктивні простої ресурсів, 
і полегшити роботу проектного менеджера, позбавляючи його 
необхідності робити стомливі на великих проектах оцінки 
«що–якщо». 

Ще однією особливістю пакета є можливість використання 
нормативно-довідкової інформації – про продуктивність ресурсів 
на тих або інших видах робіт, витрати матеріалів, вартість робіт і 
ресурсів. Spider Project дозволяє безмежно нарощувати в проек-
тах число показників, що враховуються, створювати і використо-
вувати в розрахунках будь-які додаткові табличні документи і ба-
зи даних, вводити будь-які формули розрахунку. Можливість 
настроювання системи дозволяє користувачам одержувати від 
пакета не тільки розклад робіт, графіки завантаження ресурсів і 
вартісні характеристики проекту, а й технологічні характеристи-
ки складених розкладів. Наприклад, у гірничодобувній промис-
ловості користувачі Spider Project мають можливість планувати 
не тільки порядок виїмки об’ємів руди, а й враховувати об’єми 
окремих компонентів, що містяться в руді. 

Перевершуючи багато західних пакетів за потужністю і гнуч-
кістю окремих функцій, Spider Project загалом поступається в 
галузі програмної реалізації (використання стандартів обміну да-
ними, користувацький інтерфейс тощо). Не завершений ще пов-
ний переклад системи в середовище Windows. Пакет має Win-
dows – надбудову, введення і відображення даних у діаграмах 
Гантта і PERT, однак програми розрахунку, як і раніше, функціо-
нують у DOS. Для створення користувацьких табличних звітів за 
проектом необхідно використовувати програму електронних таб-
лиць AUTOPLAN (DOS версія), що входить у постачання Spider 
Project. 

7) Open Plan 
(Welcom Software) 

Однією із основних відмінностей системи є потужні засоби 
ресурсного і вартісного планування, що дозволяють значно поле-
гшити знаходження найбільш ефективного розподілу ресурсів і 
упорядкування їхнього робочого розкладу. Крім того, користува-
чами інтегрованої системи управління проектами організації є як 
професійні менеджери, що здійснюють узгодження й оптиміза-
цію планів проектів, аналіз ризиків, прогнозування і т. ін., так і 
учасники проектів, що виконують збір, уточнення й актуалізацію 
даних, готують звіти. Якщо для професіоналів важливими є по-
тужність і гнучкість наданих системою функцій планування й 
аналізу стану проектів, то для інших користувачів неабияке зна-
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чення має простота і прозорість системи. Тільки Open Plan за-
безпечує сьогодні як повну інтеграцію між професійною і «насті-
льною» версіями системи, так і відкритість для обміну даними із 
зовнішніми додатками. 

Система Open Plan поставляється в двох варіантах – 
Professional і Desktop, кожний із яких відповідає різним потребам 
виконавців, менеджерів та решти учасників проекту. Обидві вер-
сії працюють з однією базою даних – немає необхідності в обміні 
даними. Спільне використання професійної і «полегшеної» вер-
сій системи управління проектами дає змогу не тільки брати до 
уваги потреби всіх груп користувачів, а й значно знизити вартість 
вирішення завдання. 

До основних переваг пакету Open Plan належить те, що він 
може працювати з даними будь-якого профілю, що стосуються 
життєдіяльності підприємства. Програмне забезпечення Welcom 
можна настроїти на роботу з різноманітними базами даних завдя-
ки об’єктно-орієнтованій і клієнт-серверній архітектурі. Open 
Plan має прямий доступ до SQL-баз даних. 

Користувач може вибрати, в якому форматі зберігати дані по 
проектах (у власному форматі Open Plan, у форматах Oracle, 
SQL Server, Sybase, xBase). 

Open Plan забезпечує обмеження доступу до даних проекту, 
дозволяючи давати різні права на доступ до певних даних, роблячи 
їх доступними обмеженому колу осіб і регулюючи їх спільне ви-
користання. Засіб «Директор управління проектами», вбудований 
в Open Plan, дозволяє упорядкувати застосування стандартних 
елементів проектів і процедур. В Open Plan пропонується 65 мо-
делей, побудованих на базі керівництв PMI (Інституту Проектного 
Менеджменту, США), що їх можна наладнати для створення до-
кументів, які відповідають вимогам C/SCSC і ISO стандартів. 

5.4. ПРОГРАМНИЙ ПРОДУКТ  
PRIMAVERA PROJECT PLANNER (P3) 

5.4.1. Загальна характеристика 

Центральний програмний продукт сімейства Primavera Prima-
vera Project Planner (P3) добре відомий професійним менедже-
рам проектів у всьому світі. Сьогодні P3 застосовується для уп-
равління середніми і великими проектами у найрізноманітніших 
галузях, хоча найбільше поширення цей продукт одержав у сфері 
керування будівельними та інженерними проектами. Primavera 
Project Planner дає досить стандартний для всіх подібних систем 
графічний інтерфейс, але в P3 є декілька додаткових можливос-
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тей. По-перше, це можливість групування й упорядкування робіт 
за різними ознаками на різних рівнях деталізації проекту, що до-
зволяє подати інформацію у більш зручному вигляді для конкре-
тної управлінської ситуації. Наприклад, використовуючи дані за-
соби, всю інформацію з проекту можна згрупувати по фазі 
проекту на першому рівні ієрархії, по відповідальному ресурсу – 
на другому і відсортувати по даті початку робіт – на третьому. 
Для кожної групи можуть бути задані власні шрифт і колір (текс-
ту і файла), посторінкова розбивка. 

Інша корисна особливість – це можливість розбивки екрана по 
горизонталі на дві частини, кожна з яких може бути переглянута 
незалежно. Це дає можливість одночасно переглядати різні части-
ни проекту. Крім того, P3 має певні відмінності від інших пакетів у 
засобах ресурсного планування. Під час опису ресурсу можуть бу-
ти зазначені нормальна і максимальна кількість наявного ресурсу, 
а також його ціна в шести часових інтервалах. Ресурс може бути 
позначений як керуючий (об’єм призначення керуючого ресурсу 
на задачу впливатиме на тривалість її виконання). Наприклад, вка-
завши, що робітники – це керуючий ресурс, а бригадир – ні, можна 
домогтися скорочення термінів виконання задачі прокладки тран-
шеї призначенням більшої кількості робітників. Збільшення ж кі-
лькості бригадирів не вплине на тривалість роботи. 

Під час планування завантаження ресурсів може виникнути 
необхідність в описі нелінійного профілю споживання ресурсу 
окремою задачею. P3 дає можливість описати різні криві розпо-
ділу ресурсу, пропонуючи дев’ять стандартних кривих і змогу 
визначити власний профіль споживання, розбивши часову фазу 
задачі на 10 періодів. 

Засоби автоматичного перепланування задач з обліком обме-
жень на ресурси набувають особливої ваги для великих проектів, 
коли менеджер не в змозі самостійно проаналізувати причини не-
стачі ресурсів і знайти рішення для кожної конкретної роботи. P3 
дозволяє вибрати режим перерахунку розкладу і дібрати критерій 
перепланування робіт, що забезпечує одержання більш стислого 
розкладу. Серед режимів перерахунку можна виділити вирівню-
вання вперед (визначення можливої дати закінчення проекту за 
заданої початкової дати); вирівнювання назад (визначення найпіз-
нішої припустимої дати початку проекту); згладжування перева-
нтажень ресурсів у межах часових резервів робіт або в межах за-
даного інтервалу. Крім того, є можливість перерозподіляти 
призначення робіт між згрупованими ресурсами. До недоліків за-
собів ресурсного планування можна віднести обмеження на кіль-
кість календарів. Крім головного календаря проекту, P3 дозволяє 
описати лише 30 додаткових календарів, тимчасом як можливість 
складання індивідуальних графіків роботи для кожного ресурсу 
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вже стала нормою в сучасних пакетах управління проектами. Ін-
ше обмеження пов’язане з кількістю ресурсів (не більш як 120), 
що контролюються під час вирівнювання профілю завантаження 
обмежених ресурсів.  

Засоби підтримки багатопроектного середовища управління в 
P3 передбачають можливість визначення ієрархії і права доступу 
до майстер-проекту і підпроектів. Менеджер-координатор проекту 
має право редагувати майстер-проект і всі підпроекти. Менеджер 
підпроекту має право додавати ресурси в словник ресурсів, але не 
вилучати їх і не змінювати їхньої ціни. Якщо дозвіл ресурсних 
конфліктів у межах підпроекту вимагає даних іншого підпроекту, 
менеджер може це зробити тільки за умови надання йому додатко-
вих повноважень з боку менеджера–координатора проекту. Однак 
ресурсне планування по всьому проектові в цілому може здійсню-
ватися тільки менеджером-координатором. Тільки він може визна-
чити зв’язок між підпроектами. Порівняно з багатьма іншими про-
грамними продуктами, що також роблять можливим 
багатопроектне управління, відмітною рисою P3 є докладний опис 
принципів багатопроектного управління в документації, де вони 
розглядаються з двох точок зору: менеджера–координатора проек-
ту і менеджера підпроекту (хоча вважається, що тема мультипро-
ектного управління вимагає додаткового підручника). 

5.4.2. Специфіка використання програмного  
продукту Primavera Project Planner (P3)  

для управління проектом 

1) Р3 будує логічну діаграму. Р3 дозволяє прискорити ство-
рення проекту, використовуючи PERT-діаграму, де кожній робо-
ті відповідає прямокутник. Опція Лінійний графік, який є таб-
лицею з графічною частиною, що подає роботи відповідно до 
шкали часу, дозволяє розглядати розклад. Після розробки списку 
робіт можна легко поєднати їх у певну сітьову логіку. 

2) Типи Робіт. Р3 пропонує різні типи робіт, за допомогою 
яких можна моделювати різні взаємодії між роботами/ресурсами. 
При цьому слід використовувати типи робіт у поєднанні з кален-
дарями або робіт чи ресурсів для визначення робіт, тривалість 
яких визначається обсягом роботи чи інтенсивністю використан-
ня ресурсів (рис. 5.1).  

3) Організація даних проекту. Р3 організовує структуру да-
них проекту. Для отримання інформації, що цікавить, існує мож-
ливість організувати проект у численні групи за такими, напри-
клад, ознаками: важливість, місце розташування, фаза, ресурс 
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або щотижневі календарні дати. Кожна група може бути показана 
різними кольорами і шрифтом для наочності уявлення. 

 
 

 

Рис. 5.1. Типи завдань, що можуть бути використані в РЗ 

4) Обмеження на роботи. Зовнішні умови, які не можна вра-
хувати мережною логікою (терміни постачання, погодні умови 
тощо), можуть бути описані за допомогою обмежень. Р3 пропонує 
10 типів обмежень, як-от: ранній старт або пізній фініш. Можна 
скористатися різними способами оптимізації розподілу ресурсів. 
Наприклад, розтягнути (зменшити) його використання протягом 
певного робочого періоду і стиснути (збільшити) використання 
його протягом інших періодів. Можна також припинити роботу за 
нестачі ресурсу і відновити її, коли його стане досить. Р3 надає 
плануванню необхідної гнучкості, не змінюючи кінцевої мети. 

5) Коригування розкладу на основі даних, отриманих від відда-
лених учасників проекту. Додаток Primavera Post Office надає мож-
ливість дистанційного контролю над віддаленими учасниками про-
екту, що використовують систему пошти, завдяки чому існує 
можливість збирати дані, підвищувати продуктивність роботи, фік-
сувати відомості про використання ресурсу і вводити фактичні со-
бівартості. Р3 полегшує збір та поєднання інформації від різних 
джерел і змінює її згідно із запланованими користувачем потреба-
ми. 

6) Звіти. Звіти можна створювати на основі макета в PERT-
поданні або Лінійному графіку (рис. 5.2). Звіти в HTML-форматі 
можна підготувати, використовуючи Primavera Web Publishing 
Wizard. Ці документи можна розмістити в World Wide Web (вико-
ристовуючи FTP) або в офісний Intranet і розглядати, використову-
ючи INTERNET-броузер. Документи містять пов’язаний гіпертекст 
або переходи на інші сторінки в структурі, дозволяючи переміщати-
ся між проектами і повідомленнями від сторінки до сторінки в ме-
жах повідомлення. Для передачі проектної інформації можна вико-
ристати табличні і графічні шаблони, передбачені в Р3. Можна 
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також створювати свої власні звіти, щоб задовольнити особливі ви-
моги, використовуючи розроблені користувачем формати. 

7) Контроль ресурсів і витрат. Всі дані проекту інтегровані, 
тому Р3 автоматично відображає зміну цін протягом усього часу 
виконання проекту. Під час запису поточних даних Р3 автоматич-
но перевіряє кінцевий кошторис. Досвідчені користувачі можуть 
визначити власні підходи до методів розрахунку кількостей і вар-
тостей ресурсів. 

 

Рис. 5.2. Подання PERT-діаграми в РЗ 

Р3 призначає ресурси в проект через роботи. Можна визначи-
ти роботи, які управляються призначеними для них ресурсами; 
потім Р3 обчислює вплив обмеження ресурсу і час затримки роз-
кладу. Перевантаження персоналу показують гістограми і криві 
на екрані. Якщо використання перевищує доступність, слід вико-
нати швидкий аналіз «що–якщо» за допомогою коригування три-
валості або затримки робіт, таким чином одразу стає очевидним 
ефект від перерозподілу ресурсу. 

 Наступні кроки 

1) Планування і реалізація розкладу. Створення розкладу до-
данням груп проектів і проектів у групи, визначення робіт і 
роз’яснення специфіки виконання кожного типу розкладу, уста-
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новка структури вартісних звітів для регулювання кошторису 
проектних вартостей, визначення специфіки затримки, тривалості 
і нелінійного розподілу ресурсів.  

2) Коригування і вдосконалення розкладу. Організація даних 
через використання WBS (структурна декомпозиція робіт), коди 
робіт, ID (ідентифікатор) проекту і пунктів, призначених для ко-
ристувача даних, додання і зміни календарів.  

3) Оновлення розкладу. Встановлення цільового плану і запис ви-
конання робіт. Зміна проектів віддалених учасників і підготовка 
HTML-звітів. Використання звітів, графіків, лінійних діаграм і PERT-
подання, а також інших інструментів для відображення процесу.  

4) Підготовка презентацій. Настроювання макета і фільтра-
ція даних, друк звітів та графіків. 

 Визначення структури проекту 
Групи проектів 

Для управління декількома проектами використовують групу 
проектів. Ці проекти можуть бути не взаємопов’язаними. Деякі 
проекти можуть бути об’єднані, оскільки завершення їх пов’я-
зане із використанням одних і тих самих ресурсів. Наприклад, 
компанії з дослідження і розвитку часто управляють однаковими 
проектами, які використовують однакові групи інженерів і нала-
дчиків. Інші складні проекти можуть бути не пов’язані, але уп-
равління проектом потребує підсумкових даних розкладу в звітах 
або Лінійному графіку. При цьому можна використати групу 
проектів для контролю складних проектів, які управляються дис-
танційно (наприклад, якщо користувач відповідає за багатоміль-
йонний проект, що включає в себе проекти субпідрядників, що 
управляються як один проект. Коли встановлюється структура 
для групи проектів і його учасників, можна повернути кожний 
проект і розіслати його електронною поштою відповідальним 
субпідрядникам. Кожний керівник проектом може відновити 
свою частину проекту на своєму комп’ютері (на якому встанов-
лена ліцензована копія Р3) і працювати з ним як звичайно. Потім 
кожного тижня (або через інший намічений період часу) можна 
оновлювати групу проектів, відновлюючи кожний проект, отри-
маний від субпідрядника. 

У складних проектах навколишнє оточення і група проекту – 
це ключові питання управління. Всі проектні дані передаються в 
групу проекту, і всі зміни зберігаються. Зміни в групі проектів 
можуть бути автоматично передані у відповідний проект. 

В ідеалі контролювати проектну групу має одна людина. Го-
ловний менеджер проекту повинен визначити стандарт даних по-
дання проектної інформації для всіх проектів компанії.  
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Визначення прав доступу. Головний менеджер визначає 
права доступу, які вказують, хто може працювати в групі про-
ектів. При цьому він повинен виконувати такі функції в групі 
проектів: 

а) встановлювати календарі, коди робіт, ресурсів, вартісні зві-
ти, поля користувача даних, які задовольняють потреби проектів; 

б) базові календарі й словники можуть бути відредаговані з 
проектної групи. Ресурси, коди та інші пункти словника можуть 
бути додані (але не видалені) з проекту; 

в) визначати опції для розрахунку розкладу і вирівнювання.  
Для узгодження пересічних проектів їхні дані вводяться в групу 

проектів одночасно і є доступними для всіх проектів, однак важ-
ливо улагодити всі розбіжності перед запуском проекту, оскільки 
деяка інформація не може бути змінена на проектному рівні. Уча-
сники мають встановити керівні принципи для координації кори-
гування, перерахунку розкладу та інших необхідних змін. 

 Проект у групі проектів 

Проект – це частина великої проектної групи. Зазвичай один 
менеджер управляє кожним проектом у групі. Проекти можуть 
бути завершеними і незалежними; можуть розглядатися як проек-
ти для спрощення аналізу ефекту розподілу ресурсів або ство-
рення звітів при перетині численних проектів.  

1) Призначення ID проекту. За додання проекту до групи 
проектів Р3 автоматично призначає ID (ідентифікатор – унікаль-
не ім’я) проекту для його ідентифікації. Цей ID-код займає перші 
дві позиції в ID-кодах робіт цього проекту. ID-код можна 
прийняти за умовчанням або ввести свій власний.  

2) Призначення прав доступу. Кожний проект у групі проек-
тів має свій список доступу. 

Головний менеджер проекту призначає права доступу на рівні 
групи, тимчасом як кожний менеджер проекту наділений права-
ми доступу до свого проекту. 

 Управління групою проектів 

Проекти можуть бути пов’язані залежністю в групі проектів. 
Залежність може бути простою, коли, наприклад, одні проекти 
починаються після завершення інших, або більш складною, коли 
проекти можуть бути пов’язані залежністю між роботами. 

1) Складання розкладу групи проектів і проектів. Як і голов-
ний менеджер проекту, менеджер проекту повинен розрахувати 
загальний розклад проекту з групи проектів – як перед початком, 
так і під час реалізації проекту через певні проміжки часу. Після 
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складання розкладу проектної групи Р3 розраховує розклад проек-
тів. Для встановлення пізніх дат для кожного проекту можна взяти 
за основу їхні дати фінішу або кінцеву дату всієї групи проектів. 

Кожний менеджер проекту може розрахувати розклад для 
проектів (якщо у нього є доступ до групи проектів). Складаючи 
розклад проекту, можна або брати до уваги взаємозв’язок проек-
тів між собою і з групою проектів, або ігнорувати всі зовнішні 
залежності. 

2) Вирівнювання ресурсів. Коли різні проекти конкурують за 
одні й ті самі ресурси, вони не для всіх можуть бути доступними. 
Фактично основна причина затримки проекту – призначення од-
них і тих самих ресурсів на паралельні роботи. У P3 аналіз про-
водиться на екрані на гістограмах, які точно покажуть, коли і де 
використовуються ресурси для одного проекту або ж вони вико-
ристовуються у всіх проектах групи проекту. Ресурс може бути 
доступний для одного проекту, проте коли оцінка проведена з 
групи проектів, одночасне використання ресурсу може в сумі пе-
ревищити його доступність. 

Щоб вирішити ресурсні конфлікти, слід скористатися вирів-
нюванням ресурсів. Якщо один проект має пріоритет над іншим, 
встановлюють пріоритети проектів. Якщо дві роботи з проектів 
конкурують за один і той самий ресурс, P3 призначає спочатку 
ресурс на проект з вищим пріоритетом. 

3) Звіти проектів. У рамках РЗ можна легко виводити на ек-
ран Лінійний графік, PERT-діаграми, ресурсні гістограми, інші 
звіти та графіки як з групи проектів, так і з проектів. Аналіз про-
ектів здійснюють на різних рівнях деталізування. 

Усі проекти спільно використовують макети, звіти і графіки, 
пов’язані групою проектів; однак менеджери проекту можуть до-
давати свої специфікації. Будь-які макети, додані з проектів, ав-
томатично стають доступні іншим проектам і групі проектів, і 
навпаки. Макети і роздруковані звіти, зроблені з проекту, пока-
зують тільки роботи цих проектів. 

4) Аналіз проектів. Під час перегляду даних проекту для 
спрощення аналізу існує можливість сфокусувати увагу на особ-
ливостях проекту. 

 Визначення тривалості робіт 

На стадії планування збирають необхідні документи і обмір-
ковують різні проблеми, в тому числі й тривалість робіт. 

 Створення основного розкладу. 
Огляд процесу 
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Передусім треба створити список робіт і показати залежність 
між ними. Потім необхідно розрахувати і переглянути розклад у 
часовій шкалі, визначити ресурси, потрібні для виконання робо-
ти, після чого роздрукувати макет, що вийшов. Після створення 
базового розкладу при бажанні можна уточнити і розширити дані 
словника, як-от коди робіт, або удосконалити розклад, змінюючи 
параметри календарів. 

 Використання Fragnet’ів  
для створення проектів 

«Fragnet» – фрагменти мереж – це ще один зручний варіант 
розробки проектів. По суті це набір робіт, які копіюють з уже іс-
нуючого проекту, зберігають і застосовують у тому самому або 
іншому проектах. Вони спрощують роботу над проектами за 
будь-якого типу циклічних процесів. 

Наприклад, без урахування номенклатури виробів, які треба 
придбати, процес закупівлі їх часто включає одну і ту саму низку 
робіт. У цьому разі можна ввести групу робіт і дані по одному з 
полів, вибрати цю групу і потім відправити в бібліотеку Frag-
net’ів. Р3 копіює більшість параметрів роботи з Fragnet’ами, 
включаючи ID роботи, назву, тривалість, залежності, затримки, 
ресурси і ціни. Замість введення однакових параметрів для кож-
ного поля можна знайти відповідний Fragnet і привести його до 
необхідного вигляду. Р3 забезпечує можливість переміщення текс-
ту, що дозволяє просто виготовляти заголовки робіт і коди, тобто 
без потреби їх друкувати. Техніка використання Fragnet’ів більш 
ефективна, ніж традиційна техніка використання буфера обміну, 
оскільки перша дозволяє копіювати, накопичувати і знаходити 
стільки Fragnet’ів, скільки треба. Р3 забезпечує установку Frag-
net’а для типових процесів.  

 Розрахунок розкладу 

Після внесення робіт і логічних залежностей у проект Р3 роз-
раховує розклад для визначення планових дат, виявляє критич-
ний шлях, тобто роботи, терміни виконання яких визначають да-
ту завершення всього проекту. Далі перевіряється і коригується 
розклад, наприклад, за фіксованої дати завершення проекту. При 
цьому можна розтягувати або стискати лінії робіт у Лінійному 
графіку, тобто змінити їхню тривалість і дати. Коли події повин-
ні відбутися в певний час, можна переміщувати лінії робіт і точ-
не місцезнаходження їх на шкалі часу. У PERT-поданні існує 
можливість відслідковувати один або декілька мережних шляхів 
для перевірки і приведення у відповідність логіки проекту. 
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 Перегляд розкладу за допомогою  
опції Лінійний графік 

Після складання розкладу проекту виводять на екран Ліній-
ний графік для перевірки проекту відповідно до часової шкали. 
У таблиці вказані дані про роботи, а лінії вздовж шкали часу ві-
дображають хід самих робіт. Для внесення змін у проект, напри-
клад, стиснення розкладу, необхідно зменшити тривалість деяких 
робіт. Лінійний графік надає простий метод зміни тривалості ро-
біт. Зміна тривалості або дат для однієї з робіт може привести до 
зміни планових дат для попередніх або подальших робіт. Для пе-
регляду цих змін необхідно буде перерахувати розклад. 

Зміна дат старту і фінішу робіт. Роботи можна перемісти-
ти по часовій шкалі, зберігши їх тривалість. Якщо результат змі-
ни стану робіт не відповідає обмеженню, Р3 відновить логіку при 
повторному перерахунку розкладу. Для прив’язки робіт до пев-
них часових рамок необхідно виконати інші установки, як-от на-
кладення обмежень або перегляд логіки. 

 Розрахунок розкладу в Р3 

Під час розрахунку розкладу наперед за мережною логікою Р3 
розраховує дати раннього старту і раннього фінішу кожної роботи, 
починаючи з першої. Ці дати показують найбільш ранні терміни, в 
які може бути виконана робота, якщо передуючі їй також були ви-
конані до ранніх дат їхнього фінішу. Відповідно дати пізнього ста-
рту і пізнього фінішу визначають найпізніші терміни виконання 
робіт, але без затримки планової дати завершення проекту. 

Певні роботи мають резерв часу, який дозволяє їм починатися 
пізніше дати їхнього раннього старту. Повний резерв часу – це 
кількість днів, протягом яких робота може не проводитися без 
збитку для своєчасного завершення проекту. При правильному 
управлінні цей резерв є ефективним засобом для регулювання за-
трат праці, матеріалів, грошових коштів та інших ресурсів, а та-
кож для планування робіт, які мають позитивний резерв часу. 

Робота з нульовим резервом не належить до гнучких робіт. Во-
на повинна розпочатися точно у визначений час і завершитися в 
означений термін або до планової дати її завершення. У іншому 
разі вона затримуватиме закінчення проекту в цілому. Негативний 
резерв часу попереджає про те, що одна або більше робіт викону-
ватимуться пізніше визначених пізніх дат і що виконання проекту 
буде затримано. (Чим більший негативний резерв, тим більшим є 
відставання у виконанні проекту. Р3 розраховує негативний резерв 
тільки за призначення фіксованої дати виконання проекту або за 
інших обмежень у розкладі. Критичні роботи безпосередньо впли-
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вають на виконання тривалості проекту. При цьому можна легко 
виявити критичний шлях, показавши на екрані критичні роботи. 
Р3 показує їх червоним кольором. У Лінійному графіку викорис-
товують різні зображення ліній та їхніх кінцевих точок, у PERT-
поданні – прямокутників, що відображають роботи.) 

 Визначення критичного шляху 

PERT-діаграма дає можливість відстежувати залежності між 
роботами за проектом, що дозволяє перевіряти послідовності ро-
біт на екрані. Дослідження логіки використовують для детально-
го вивчення критичного шляху і з’ясування того, чому окремі ро-
боти мають негативний резерв часу. 

 Призначення кодів 

Незалежно від того, скільки робіт включає в себе проект, до-
цільно організувати дані таким чином, щоб це було і корисно, і 
зручно для планування й управління проектом. Р3 розглядає ко-
дування робіт як метод організації проекту. Система може кла-
сифікувати роботи, використовуючи до 20 словників кодів, як-от: 
відповідальний виконавець, галузь, міністерство, до яких відно-
ситься робота, період, місце, розділ або тип роботи. 

Р3 забезпечує установку стандартних кодів робіт для кожного 
нового проекту. Ці коди дозволяють класифікувати роботи, ви-
користовуючи інформацію про відповідального виконавця, га-
лузь, міністерство, ключову подію, продукт, місце і етап. Як слов-
ники, так і коди можуть бути перевизначеними. На самому 
початку звичайно потрібно визначити коди відповідальних вико-
навців, щоб була можливість знаходити і відбирати роботи пер-
сонально для співробітників. Далі слід визначати і призначати 
додаткові коди для розширення можливостей в організації робіт. 

 Призначення ресурсів 

Під час розробки плану ресурсів, необхідних для виконання 
робіт, створюється список ресурсів. Р3 пропонує декілька спосо-
бів призначення ресурсів роботам.  

Перед призначенням ресурсу треба уточнити:  
а) в яких величинах вводитимуться ресурси: в розмірних або 

безрозмірних, тобто у відсотках; 
б) загальні витрати (величину бюджету). 
Якщо величина бюджету не вказується, то Р3 автоматично її 

обчислює виходячи з норм витрат ресурсу і затрат часу, необхід-
ного для виконання робіт. У проектах можна користуватися оди-
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ницями ресурсу типу трудовитрати (людино-годин у день, люди-
но-днів у день), матеріали, що витрачаються протягом дня (на-
приклад, виражені в кілограмах, погонних метрах тощо) або 
будь-яким іншим типом одиниць. Період часу обчислюється у 
визначених у проекті одиницях. Р3 підраховує кількість ресурсу 
для виконання робіт множенням числа одиниць ресурсу, виділе-
ного на одиницю часу, на кількість днів, необхідних для вико-
нання роботи: 

Кількість для завершення =  
= Необхідна тривалість  Число одиниць у день. 

 Затримка і тривалість ресурсів 

Ресурси, призначені в Р3, починають витрачатися з початком 
відповідної їм роботи і закінчуються в момент її завершення. Од-
нак можна використати затримку надходження ресурсів та три-
валість їх використання для управління датами початку і закін-
чення використання ресурсу. Затримка – це час між початком 
роботи і початком витрачання ресурсу. Наприклад, ресурс може 
бути не затребуваний протягом декількох днів після початку ро-
біт. Якщо ресурс не затребуваний протягом усього періоду робо-
ти, можна уточнити тривалість відповідного ресурсу. 

 Нелінійний розподіл ресурсів 

Незважаючи на те, що можна застосовувати затримку витра-
чання ресурсів для оцінки початку і кінця використання ресурсу, 
Р3 за умовчанням залишає без зміни рівні витрати ресурсу в 
будь-який із днів виконання роботи. Однак іноді ресурси витра-
чаються нерівномірно в часі, наприклад, матеріали звичайно опла-
чуються до дня постачання. Використовуючи криві ресурсів, мо-
жна описати розподіл ресурсів по роботі. Для витрати більшої 
частини ресурсу в початковий період часу треба використовувати 
криву, завантажену на початку роботи, а за великих витрат у кін-
ці роботи – криву, завантажену в кінці. Найдоцільніше викорис-
товувати трикутну криву, яка показує, що ресурс витрачається 
повільно на початку і в кінці роботи, а в середині її витрата збі-
льшується (рис. 5.3). 
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Рис. 5.3. Використання кривих споживання ресурсів 

 Організація і відбір макетів 

Після того, як проект підготовлений, його перегляд можна ор-
ганізувати з різних точок зору. Наприклад, згрупувати роботи за 
кодами Відповідальні для підготовки детального списку робіт 
кожного з менеджерів. 

Фільтри робіт використовують для показу на екрані і при 
друкуванні тільки вибраних робіт. Наприклад, під час аналізу роз-
кладу може виникнути потреба перерахувати роботи з нульовим 
резервом. 

 Контроль проекту 

Успішне управління проектом не закінчується в момент під-
готовки плану. Для досягнення поставленої мети необхідно що-
дня відстежувати виконання робіт і оновлювати розклад відповід-
но до фактичних даних. Контроль проекту означає ще й внесення 
інформації та звітність за фактом виконання робіт, відстеження 
змін у міру їх появи, порівняння поточного і цільового розкладу і 
вимірювання продуктивності (рис. 5.4). 
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Рис. 5.4. Діалогове вікно для розрахунку завантаження  
кожного виконавця відповідно до його наявності і робочого тижня 

 Огляд 

Коли проект виконується, важливо завжди мати «свіжі» дані. 
Одна з найважливіших причин оновлення розкладу – відстежен-
ня відхилень фактичної тривалості від запланованої спочатку. 
Крім того, може бути змінена послідовність робіт, додані нові, 
деякі можуть бути вилучені. 

Зазвичай організація обміну інформацією між учасниками про-
екту, процедура оновлення інформації обмірковуються до почат-
ку його реалізації. Обов’язково слід визначитися в тому, які дані 
необхідно оновлювати, як, коли і хто їх оновлюватиме. 

Створення процедури оновлення. Звичайно компанія одноча-
сно виконує декілька проектів, що перебувають на різних стадіях 
реалізації. Становище може ускладнитися тим, що менеджери 
проектів, ключові ресурси або співробітники знаходяться у різ-
них місцях і віддалені один від одного. При створенні процедур 
оновлення проекту слід враховувати ці обставини.  

 Оновлення складного проекту 

Менеджери проектів повинні координувати збір даних про вико-
нання проектів від кожного з керівників груп. Періодичність може 
варіюватися залежно від інтенсивності проекту. При добре налаго-
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дженому механізмі збору інформації керівники проектів можуть 
вводити її безпосередньо в свої проекти. Це важливо для багатопро-
ектного управління, особливо тоді, коли один менеджер відповідає 
за кілька проектів. Якщо між керуючими проектами є зв’язок через 
комп’ютерну мережу, то це може істотно спростити обмін інформа-
цією. Можна користуватися електронною поштою, передавати дис-
кети або ж просто друкарські звіти. Головний менеджер проекту 
повинен максимально використати наявні можливості. 

Для кращого розуміння проблеми слід визначитися в таких 
питаннях:  

 Які саме дані необхідно збирати і яким чином? 
 Як часто потрібно оновлювати розклад проекту? 
 Ресурси місцеві чи привізні? 
 Хто саме в кожній команді збиратиме інформацію для ко-

ригування розкладу? 
 Кому і коли необхідно надавати «свіжу» інформацію? 
 Які звіти необхідно будувати після кожного оновлення і 

що треба аналізувати насамперед? 
Відповіді на ці запитання важливі для визначення методу ви-

користання P3 під час оновлення інформації з проекту. 
1) Які дані потрібно збирати? Насамперед це залежить від 

того, які роботи є в проекті: типу Завдання або Керовані ресур-
сами. Якщо ця робота – Завдання, то можна просто записувати 
фактичні дати і тривалість, що залишилася. Для роботи, керова-
ної ресурсами, потрібно відмічати використання ресурсів: фактич-
на кількість на дату і кількість до завершення. 

2) Як буде відбуватися збір даних? На цьому етапі слід відпо-
вісти на такі запитання: Дані для оновлення проекту будуть надхо-
дити з віддалених майданчиків? Якщо так, то чи є з ними зв’язок 
через комп’ютерну мережу, модем або електронну пошту? 

3) Аналіз і обмін даними. Введення інформації про виконання 
робіт в P3 є тільки початком процесу оновлення інформації. Піс-
ля розрахунку розкладу необхідно проаналізувати результати. 
Найзагальніші результати можна побачити на екрані комп’ютера. 
Для детального аналізу даних будують необхідні звіти і графіки. 
Проаналізувати потенційні проблеми дозволить порівняння ці-
льового плану і поточного розкладу. Аналіз «що–якщо» забезпе-
чить вибір оптимального рішення.  

Ефективний обмін даними між учасниками проекту також є ос-
новою для успішної реалізації всього проекту. Наочні звіти і гра-
фіки спростять розуміння іншими учасниками того, що відбува-
ється з проектом. У них можна показати критичні роботи, пере-
витрати ресурсів і грошей або простої, роботи наступного періоду. 
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 Створення цільового плану 

Перед тим, як у перший раз оновити розклад, Primavera про-
понує користувачеві створити цільовий план. Найпростіший ці-
льовий план – це повна копія початкового розкладу. У міру реа-
лізації проекту цільовий план використовується для порівняння 
запланованих спочатку і фактичних термінів, ресурсів і вартості. 
Крім ознаки продуктивності, цільовий план можна використати 
для оцінки статусу проекту.  

В P3 можна створити необмежену кількість цільових планів, 
але порівнювати поточний розклад можна тільки з двома одноча-
сно. Наприклад, можна визначити вихідний розклад як Ціль 1 і 
поточний розклад на момент останнього оновлення розкладу як 
Ціль 2. Порівняння поточного розкладу з кожним із цих цільових 
планів дасть можливість зрозуміти, як виконується проект з мо-
менту його початку і за останній звітний період. У міру виконан-
ня проекту цільовий план можна оновлювати. При порівнянні це 
дозволить отримати точні дані. 

 Автоматичне оновлення  
ресурсних і вартісних даних 

P3 надає можливість автоматично розраховувати ресурсні й 
вартісні показники під час виконання проекту. При оновленні 
статусу виконання робіт і введенні відсотка виконання або три-
валості, що залишилася, P3 може автоматично оновити ресурсні 
й вартісні дані. Наприклад, якщо робота виконана на 70 відсот-
ків, P3 розрахує факт на дату для кожного з ресурсів як 70% його 
бюджетної кількості. Отримане значення з кількості по завер-
шенні для ресурсу береться як нове значення кількості до завер-
шення. P3 оновлює подібним чином і вартості. Якщо існує необ-
хідність оновлювати дані по ресурсах і вартостях вручну або 
змінити установки за умовчанням правил автоматичного розра-
хунку вартостей (Autocost), можна змінити набір правил, які ви-
користовує програма P3 під час оновлення даних. Наприклад, для 
введення фактичних значень на дату вручну вимикають правило 
5. Правило 3 встановлено виходячи з того, що кількість ресурсу 
для завершення роботи обмежена (рис. 5.5). 
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Рис. 5.5. Установлення правил при ручних  
коригуваннях ресурсів і вартостей 

Чим більше ресурсу або грошей витрачається у міру виконан-
ня проекту, тим менше їх залишається. Однак інша установка до-
зволить визначати фактичну кількість на дату і очікуване по за-
вершенні при закінченні кожного звітного періоду. Отримана 
таким чином оцінка по завершенні дозволяє більш точно плану-
вати вартість роботи.  

Настройку правил автоматичного розрахунку вартості можна 
застосувати як до окремо взятого проекту, так і до всіх проектів, 
що створюються наново. Їх настроюють на початку виконання 
проекту і підтримують постійними у міру його реалізації. 

 Запис інформації про виконання  
для робіт з керуючими ресурсами 

Для проектів, тривалість виконання робіт за якими залежить 
від наявності ресурсів, використовують роботи типу «Незалеж-
на» (Independent) або «Зустріч» (Meeting). У роботах типу «Не-
залежна» ресурси використовуються відповідно до їхніх власних 
календарів та їхніх власних тривалостей використання. P3 планує 
таку роботу відповідно до логіки передування і тривалості вико-
ристання її керуючих ресурсів. Роботи типу «Зустріч» вимага-
ють одночасної наявності всіх керуючих ресурсів для її виконан-
ня. Такі роботи корисні при плануванні «Зустрічей» та інших 
робіт, де для їх проведення потрібні всі ресурси відразу. 
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У проекті, за яким мають використовуватися керуючі ресурси, 
роботи типу «Незалежна» або «Зустріч» оновлюють введенням 
фактичної кількості на дату (або фактичної за період) та очіку- 
ваної до завершення для визначених ресурсів. Наступний прик-
лад (рис. 5.6) показує частину макета, налагодженого для збору  
інформації про виконання робіт. Це тільки один із методів, якими 

 

 

Рис. 5.6. Введення значень для робіт типу «Незалежна» 

можна користуватися під час оновлення проекту. У цьому прик-
ладі макет організований за ресурсами і в таблиці робіт додані 
колонки, щоб кожний міг проставити туди інформацію про час, 
затрачений на виконання тих або інших робіт. (Для незалежних 
робіт з керуючими ресурсами вводять значення в полі Actual To 
Date або Actual This Period і To Complete. Колонки налагоджені 
таким чином, що можна вводити фактичну інформацію. Кожний 
співробітник вносить дані по своїх роботах.) 

Для оновлення інформації можна вивести Форму Роботи і де-
талізуюче вікно Resources, як показано на рис. 5.7. 

 



 30 

 

Рис. 5.7. Деталізуюче вікно Resources, що використовується  
для оновлення інформації 

P3 розраховує тривалість, що залишилася для кожного із ре-
сурсів, діленням його кількості до завершення на інтенсивність 
споживання.  

 Відстеження додаткових вартісних даних 

Незважаючи на те, що P3 надає декілька полів даних для ана-
лізу розкладу, ресурсів і вартості, іноді виникає необхідність від-
стежувати додаткові дані. Для цього можна використати поля ко-
ристувача даних, які дозволяють доповнити роботи або ресурси 
новими даними, що містять текст, числа (ціле або з десятковими 
знаками) або календарні дати. 

Призначені для користувача поля даних особливо корисні при 
відстеженні вартостей. Наприклад, поле для ресурсів «Початко-
вий бюджет». У ньому зберігають усі бюджетні вартості на по-
чатку проекту. В іншому призначеному для користувача полі 
можна відстежувати кількість грошей, витрачених на роботу. 
Крім того, можна відстежувати переглянутий бюджет, грошові 
витрати, номери рахунків чи інших документів або інші дані. 
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 Підготовка презентації 

Інформацію учасникам проекту, менеджерам або замовникові 
необхідно подавати в простому і наочному вигляді. Система P3 
надає багато можливостей для підготовки ефективної презентації. 

 Налагодження таблиці робіт 

За умовчанням макет для екрана Лінійний графік містить 
колонки для даних розкладу проекту. Однак і зміст, і форму 
таблиці робіт можна налагоджувати, задаючи дані для кожної 
колонки та змінюючи тип шрифту, колір фону й інші візуальні 
елементи. 

 Налагодження шкали часу 

У системі P3 шкала часу розташовується вище за область Лі-
нійний графік, починаючись незадовго до стартової дати проек-
ту і закінчуючись після дати його фінішу. Настроюючи шкалу 
часу, можна задавати мінімальну часову одиницю, часові рамки, 
визначати її щільність, показувати дати календарними числами, 
фінансовими роками, виробничими тижнями або порядковими 
датами. 

 Форматування ліній 

Лінія представляє планові дати для кожної роботи. Кожну ро-
боту можна визначити декількома лініями, показавши для неї, 
наприклад, лінію ранньої дати, лінію пізньої дати і цільову лінію. 
Відмінність ліній досягається зміною їхнього кольору, вигляду, 
розміру і позначень кінцевих точок (рис. 5.8). 

 

 
 

Рис. 5.8. Форматування ліній робіт 
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 Зображення даних на лініях робіт 

Деякі дані, як-от ID роботи, опис, вартісні дані, планові дати, 
тривалість, значення резерву і журнальні записи, для наочності 
можуть бути показані прямо на лініях (рис. 5.9). 

 

 

Рис. 5.9. Подання додаткових даних на лініях робіт 
(лінії на цьому макеті показують ID для кожної роботи,  

її опис і бюджетну вартість) 

 Штрихування ліній по кодах робіт 

Для візуального виділення робіт треба використовувати ко-
льори і шаблони штрихування. У наведеному прикладі штриху-
вання застосовується для робіт, за які відповідає певний мене-
джер (рис. 5.10). 
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Рис. 5.10. Виділення робіт за допомогою штрихування 

 Укрупнення даних 

Часто виникає необхідність показати велику кількість інфор-
мації у стислому вигляді. Такий укрупнений вигляд проекту при-
значений тільки для керівництва і клієнтів, оскільки в ньому при-
хована детальна інформація по роботах. P3 дозволяє узагальню-
вати дані по роботах на основі загального коду, WBS-коду, 
ресурсів або статей витрат. У наведеному нижче прикладі проект 
організований по фазах і всередині кожної з них інформація 
укрупнена по відповідальних (рис. 5.11). 
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Рис. 5.11. Укрупнене подання інформації  
щодо проекту (тонкою частиною лінії роботи  

позначений неробочий період) 

 
Поділ ліній робіт. Сумарна лінія може бути подана окремими 

елементами. Р3 розташовує в кожному ряду стільки індивідуаль-
них ліній, скільки їх вміщується. Використовуючи дискретні лі-
нії, можна укрупнити інформацію по групі робіт і водночас бачи-
ти початкові й кінцеві дати кожної роботи. 

 Відображення підсумкових  
і детальних ліній 

Підсумкові лінії можна показувати разом із повним спис- 
ком робіт, групуючи їх і включивши відображення підсумків 
(рис. 5.12). 

(У даному прикладі P3 показує підсумкову лінію для кож-
ного відділення — підсумкову лінію можна розташувати вго- 
рі або внизу у відповідній групі в діалоговому вікні Orga- 
nize.) 
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Рис. 5.12. Відображення підсумкових і детальних ліній 

 Багатопроектне управління й інтеграція 

За допомогою P3 контролювати групи проектів також просто, 
як і один проект. При цьому можна координувати незалежні про-
екти в багатопроектному оточенні, враховуючи залежність між 
роботами різних проектів. 

Багатокористувацький режим. P3 допускає одночасний до-
ступ кількох користувачів до їхніх даних по проекту, для онов-
лення, аналізу цих даних і побудови звітів. P3 має засоби адміні-
стрування для обмеження прав доступу користувачів відповідно 
до їхніх повноважень, місця роботи, наданих у їхнє розпоря-
дження ресурсів та інших даних по проекту. Це дозволяє, наприк-
лад, бути в курсі справ усього проекту, але не змінювати дані, що 
безпосередньо не стосуються конкретного користувача. 

Використання електронної пошти. Для передачі інформації 
локальною мережею або по всьому світу P3 використовує Micro-
soft Mail(r), cc:Mail(r) та багато інших VIM або MAPI-сумісних 
поштових систем. При цьому можна ввести адресу електронної 
пошти безпосередньо в проект і автоматично відстежувати стан 
запитів по кожному користувачеві, отримувати оновлені дані від 
локальних або віддалених груп користувачів. Додаток Primavera 
Post Office дасть можливість учасникам проекту обмінюватися про-
ектною інформацією, навіть якщо у них немає своїх додатків P3. 
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Інтеграція з іншими корпоративними системами. Якщо 
необхідно передати проектні дані в інші корпоративні системи, в 
розпорядженні користувача є декілька способів завдяки відкритій 
архітектурі P3. База даних P3 і правила введення інформації дос-
тупні через OLE 2.0 або такі мови високого рівня, як Visual Basic, 
С++ чи навіть Excel. 

 Засоби аналізу для безперешкодної  
реалізації проекту 

За великої кількості проектної інформації, яка щодня і щого-
дини змінюється, засоби P3 дозволяють ретельно відстежувати 
всі дані по проекту і передбачувати можливі проблеми. 

Аналіз альтернатив. При виявленні можливої проблеми P3 
дозволяє легко перепробувати десятки можливих варіантів найш-
видшого і найкращого її вирішення і якнайефективнішого вико-
ристання критичних ресурсів. За допомогою набору засобів P3 
легко простежити (як детально, так і укрупнено на різних рівнях 
структури проекту) результат різних впливів на проект, які кори-
стувач може зробити в ситуації, що склалася. 

Звіти по проекту. Для наочного подання інформації по прое-
кту P3 має більше ніж 150 табличних і графічних звітів, що на-
строюються. Для складних комплексних проектів можна викори-
стати зведені матричні і табличні звіти, що настроюються, а 
також спеціально розроблені за допомогою вбудованого редакто-
ра призначені для користувача звіти. Можна виділяти роботи за 
допомогою фільтрів, що настроюються, використовуючи різні 
набори кодів, призначених для користувача полів даних, часових, 
ресурсних і вартісних даних. Для кращого подання звітів можна 
використати будь-яку з 28 найпоширеніших мов, закладених в 
P3, включаючи й російську. 

Інформація на Web. Користувач може поширювати інформа-
цію щодо проекту, використовуючи мережі INTERNET і/або 
свою власну корпоративну INTRANET. Майстер Web-звітів до-
поможе в інтерактивному режимі створити структури категорій 
проектів, проектів і типових звітів по проектах, так що можна 
подивитися укрупнену інформацію по проектах або, за необхід-
ності, вивчити деталі. Для цього досить мати Netscape Navigator, 
або Microsoft Internet Explorer. 

Інтеграція даних. Технологія OLE дозволяє включати в звіти 
дані з інших додатків, наприклад креслення конструкторської до-
кументації, таблиці, малюнки, відскановані образи, текстові до-
кументи і навіть аудіо- і відеофрагменти. 
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5.4.3. Програмний додаток  
Primaplan Project Investigator 

Програма Primaplan Project Investigator дозволяє порівнювати 
дві версії проекту або групи проектів, переглядаючи при цьому 
всі поля даних, що існують у проекті P3. Крім того, при порів-
нянні виявляються видалені й додані роботи, ресурси, залежність 
і записи, зроблені в журналі роботи. Всі зміни виводяться на ек-
ран у наочній формі, кодовані кольором, так що можна легко пе-
реглядати результати порівняння. Після цього можна дати ко-
манду, і Primaplan Project Investigator перепише дані по одній 
роботі або по всіх тих, яким користувач «дав добро», з оновлено-
го проекту в основний. Виконавши таку процедуру декілька ра-
зів, можна оновити основний проект (рис. 5.13). 

 

 

Рис. 5.13. Основне діалогове вікно Primaplan Project Investigator 

Серед найважливіших характеристик програми треба назвати такі: 
1) Primaplan Project Investigator порівнює близько тисячі ро-

біт, перевіряючи при цьому опис роботи, початкові та залишкові 
тривалості, дати фактичного старту і фінішу, поля користувача да-
них, коди, залежність та інші поля даних. При цьому Primaplan 
Project Investigator виявляє додані й вилучені роботи, залежності, 
зміни в ресурсних даних і рядках журналу роботи (рис. 5.14). 
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Рис. 5.14. Вибір полів для порівняння 

2) Можна перевіряти зміни не по всіх полях даних, а тільки по 
частині з них, починаючи з опису роботи і закінчуючи окремими 
кодами роботи і призначеними для користувача полями даних. 

3) Після порівняння проектів Primaplan Project Investigator 
показує на екрані в табличній формі всі відмінності між проекта-
ми, кодуючи при цьому їх кольором. Приміром, вилучені дані 
показані червоним, додані — зеленим, а такі, що змінили свої 
значення, — синім кольором. 

4) За підсумками порівняння проектів можна роздрукувати 
чотири звіти. Стислий звіт містить статистичну інформацію про 
підсумки порівняння. Матричний звіт показує зміни в наочній 
формі. Звіт по категоріях дає список змін для всіх робіт по кож-
ному з полів даних (по опису роботи, потім по вихідній тривало-
сті і т. ін.). Докладний звіт містить повну інформацію по всіх змі-
нах для кожної з робіт. 

5) Для кожної з робіт можна підтвердити або відхилити зроб-
лені зміни. Пізніше, при передачі даних в основний проект, буде 
передана тільки підтверджена користувачем інформація. Програ-
ма Primaplan Project Investigator працює спільно з системою 
планування P3 (Primavera Project Planner for Windows). Primaplan 
Project Investigator є 32-бітовим додатком. 
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5.4.4. Аналіз ризику на основі  
програмного додатка Monte Carlo 

Monte Carlo — програмний продукт фірми Primavera, який до-
зволяє аналізувати ризики, пов’язані з вибраними аспектами про-
екту й оцінити їх значущість. Імітатор дає змогу отримати графі-
ки, які показують один або більше з можливих результатів проек-
тування. 

Monte Carlo дає інформацію для прогнозування проблем, роз-
витку комплексних планів, управління критичною ситуацією, що 
базується на імовірностях подій. Monte Carlo дає також інформа-
цію для прийняття вірного рішення, якщо оцінки розкладу проек-
ту і його вартості ускладнюються подіями або умовами, що ви-
йшли з-під контролю (приміром, погана погода, брак матеріалів 
або робочої сили). Monte Carlo надає засоби — звіти і графіки — 
для точного й ефективного сповіщення клієнтів, управлінців та 
керівників про труднощі й критичні ситуації. 

Після запуску програми оцінки ризику в Monte Carlo існує 
можливість порівнювати детерміновані й вірогідні оцінки ситуа-
ції, використовуючи Лінійний графік Р3, настроювання і мож-
ливості макета. 

Роботи в Р3 мають фіксовану тривалість, а загальна тривалість 
проекту визначається найдовшим шляхом його реалізації. У Monte 
Carlo встановлюють оцінки діапазону тривалості етапів проекту у 
вигляді мінімального, найбільш вірогідного і максимального його 
значень. Цей діапазон оцінок дозволяє знайти дату завершення 
проекту більш акуратно, ніж за фіксованої тривалості робіт. У Р3 
робота є критичною, коли вона перебуває на критичному шля- 
ху. При оцінці критичного шляху в Monte Carlo кількість випад-
ків, коли ця робота потрапляє на критичний шлях (наприклад, у 
50 випадках із 100), вказує на ступінь її критичності. 

Завдяки опції Quick-Risk в Monte Carlo можна вводити про-
цент відхилення від фіксованого значення для визначення діапа-
зону, який використовується в Monte Carlo у розрахунках трива-
лості робіт. 

5.4.5. Програмний додаток Webster 

Спеціальний програмний додаток Webster для Primavera за-
безпечує доступ до даних по проекту за допомогою Web-брау-
зера. Webster для Primavera розширює доступ до даних проекту в 
межах інформаційної технології Concentric Project Management — 
від локальної мережі до корпоративної мережі Intrаnet. Програма 
Primavera надає можливість за допомогою Web-браузера зверта-
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тися до робіт проекту в режимі реального часу, переглядати й 
оновлювати дані по них. Завдяки цьому відповідальні особи во-
лодітимуть необхідною інформацією для прийняття рішень щодо 
управління проектом. 

Webster для Primavera використовує базу даних проекту спі-
льно з Primavera Project Planner (P3) і SureTrak Project Manager.  
А це означає, що всі учасники проекту працюють з одними й ти-
ми самими даними. Володіючи найновішою інформацією, можна 
своєчасно ухвалювати відповідальні рішення. 

Програма дозволяє здійснювати: 
— доступ до даних проекту для будь-якого учасника, де б він 

не знаходився; 
— огляд завдань кожного виконавця по проектах; 
— управління проектом з урахуванням найновішої інформації; 
— негайне оновлення даних по проекту; 
— додання в проект описів і посилань на документи; 
— можливість вносити інформацію про відпрацьований час 

поза проектом. 
Завдяки Webster для Primavera всі учасники проекту мо-

жуть отримувати списки робіт, впорядковані по проектах, по 
даті старту або фінішу, проценту завершення або по описах 
робіт. Виконавці працюють з одним списком робіт, що стосу-
ються різних проектів, навіть якщо комусь із них у різних про-
ектах приписані різні імена. Вони отримують простий список 
робіт, які повинні бути виконані в певний проміжок часу. Ке-
рівники проектів можуть отримати всю цю інформацію з бази 
даних P3 або SureTrak. 

Як альтернатива календарно-сітьовому графіку учасники про-
екту можуть використати режим почасового перегляду, який 
містить інформацію про робітників, терміни і типи робіт: час 
виконання кожної з робіт, відпустки, лікарняні тощо. Webster 
для Primavera автоматично оновлює відповідні поля в базі да-
них проекту й обчислює приблизну кількість годин до завер-
шення роботи. 

 Збереження важливої інформації 

Докладні записи, вбудовані посилання на документи, Web-
сторінки, внесені в журнали робіт Webster, автоматично стають 
частиною бази даних проекту, яку можна переглянути в P3 або 
SureTrak.  

Оскільки безпосередні виконавці краще за всіх знають стан 
своїх робіт, має сенс дозволити їм вводити фактичні дані по ро-
ботах. Для цього не треба ніякої спеціальної підготовки — тільки 
Web-браузер і Webster для Primavera. Виконавці зможуть само-
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стійно записувати, скільки часу було витрачено на роботу, скіль-
ки потрібно для її завершення, яким є процент її виконання. Та-
ким чином, керівник проекту краще уявлятиме загальний стан 
проекту. 

 Єдина система видачі завдань 

Виконавці отримують завдання, звітують про затрачений час і 
про виконання роботи. Керівники проектів можуть отримати цю 
інформацію з бази даних P3 або SureTrak. Оскільки Webster пра-
цює безпосередньо з базою даних проекту, то існує упевненість, 
що всі мають справу з однією і тією самою інформацією, незале-
жно від додатку, яким користуються. 

Учасники проекту, що працюють з найновішими версіями 
Web-браузера і Webster для Primavera, мають доступ до останньої 
інформації про проект через загальну мережу intranet або через 
INTERNET. 

 5.4.6. Програмний додаток Ra 

Програма Ra поєднує в собі новий, об’єктно-орієнтований 
OLE 2.0 — сервер з блоком розрахунку розкладу P3. Це потуж-
ний інструмент, який може бути використаний при написанні ін-
терфейсів до даних проекту P3. Ra можна використати і під час 
створення інтерфейсів між розкладом проекту й іншими інфор-
маційними системами підприємства, і як окремий «калькулятор» 
розкладу, робіт, ресурсів і вартостей, що може бути викликаний 
як фоновий процес будь-яким OLE — сумісним додатком. 

Ra надає доступ до ядра бази даних P3, дозволяючи добирати-
ся з інших додатків до розкладу, робіт, ресурсів і вартостей проек-
ту. Завдяки використанню Ra можна пов’язати з проектом P3 бух-
галтерську систему, кошторисну або конструкторську програму. 

Розробникам програмного забезпечення Ra дає можливість 
включати у власні корпоративні системи блок розрахунку роз-
кладу. Користувач при цьому має тільки звичний йому інтер-
фейс, у який вміщуються дані про розклад. 

З використанням Ra написані такі додатки, як Primavera 
Enterprise Access Kit (PEAK), за допомогою якого можна пов’я-
зати P3 із системами планування ресурсів ERP, як Oracle і SAP. 
Крім того, програмне забезпечення DataStore для Primavera до-
повнює аналіз проекту P3 передачею даних в Oracle (рис. 5.15 
та 5.16). 
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Рис. 5.15. Зв’язок програми Ra з іншими додатками Primavera 
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Рис. 5.16. Зв’язок Ra з інформаційними системами  
управління підприємствами 

Консультанти і незалежні постачальники програмного забез-
печення тепер використовують Ra для створення повноцінних, 
двоспрямованих потоків даних між власними додатками і P3. 
Завдяки простому інтерфейсу Ra зусилля, необхідні для ство-
рення таких додатків, виявляються мінімальними. Позитивною 
стороною Ra є те, що при зверненні до даних проекту P3 бе-
руться до уваги всі бізнес-правила, а це означає, що оновлення 
даних відбувається коректно й автоматично оновлюються всі 
пов’язані поля.  

5.4.7. Програмний додаток Expedition 6.0 

Додаток Expedition 6.0 — це система для всебічного управлін-
ня контрактами; вона може працювати в багатокористувацькому 
режимі й одночасно з кількома проектами, в тому числі й вида-
леними. Основу Expedition становить база даних, побудована в 
архітектурі «клієнт—сервер». Процедури управління контракта-
ми можна настроювати, забезпечуючи своєчасне виконання робіт 
за проектом і запобігаючи можливим затримкам (рис. 5.17). 
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Рис. 5.17. Вікно огляду проекту в Expedition 6.0 

1) Expedition своєчасно надає необхідні документи. Завдяки 
останнім можливим є доступ до останніх редакцій усіх креслень у 
момент їх введення у систему. За допомогою Expedition можна ухва-
лювати більш обґрунтовані рішення на основі найновішої інформації 
про проектну документацію, специфікації, креслення і зміни в розк-
ладі з Primavera Project Planner (P3 ) або SureTrak Project Manager.  

2) Expedition дозволяє уникнути затримок під час виконан-
ня проекту. Короткий і наочний огляд стану проекту дає змогу 
спланувати роботи на майбутній період. За допомогою Expedi-
tion можна оцінити вплив термінів розгляду і затвердження про-
ектної документації на розклад будівництва. 

3) Уся інформація зібрана в одній таблиці. У Журналі обліку 
креслень за контрактом містяться точні дані про останні етапи роз-
гляду креслень і про відповідальних виконавців. Інструмент «Комп-
лекти креслень» забезпечує складання добірок креслень, супро-
відного листа до них та їх розсилки. У результаті зацікавлені особи 
вчасно отримають всі останні редакції (рис. 5.18). 

4) Expedition надає відповіді на питання користувачів. На всі 
питання щодо працівників, матеріалів проекту — календарно-
мережних графіків, сертифікатів, зразків матеріалів, специфікацій об-
ладнання тощо — (наприклад, «Чи були вони представлені?», «У ко-
го вони знаходяться в даний момент?», «Чи затвердили їх?», «Кому 
направлені зауваження?») — в Expedition є відповідь. Дати прохо-
дження всіх етапів розгляду і затвердження робочих матеріалів обчи-
слюються виходячи з часу, необхідного для виготовлення і доставки 
матеріалів і обладнання. Це дозволяє запобігти можливим затримкам. 
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Рис. 5.18. Діалогове вікно «Комплекти креслень» 

5) Точна і своєчасна передача повідомлень. Користувач може 
довести свою думку до всіх зацікавлених осіб. Система Expedi-
tion автоматично створить супровідні листи, збере в одне пошто-
ве відправлення всі повідомлення, адресовані одній і тій самій 
особі, надрукує поштові наклейки або відішле їх факсом або еле-
ктронною поштою (рис. 5.19). 

6) Проект перебуває під контролем. Завдяки системі Expedi-
tion жодна інформація не буде упущена, втрачена або забута. За 
допомогою системи Expedition можна організувати зберіган- 
ня, пошук і приєднання будь-якої необхідної документації: відс-
канованих документів, креслень, підготовлених системою авто-
матизованого проектування, фотографій, зроблених цифровими 
фотоапаратами, текстових файлів і електронних таблиць. Усе це 
являє собою зручний архів для запису і відновлення проектної 
інформації. 

7) Прогнозування результатів змін. Інструмент «Управлін-
ня змінами» дозволяє вмить оцінити наслідки змін, які відбива-
ються на вартості й розкладі усього проекту загалом. Відразу ви-
являються сторони за контрактами, яким буде потрібна закупівля 
нових матеріалів і обладнання, і ті, для кого ці зміни спричинять 
затримку в роботі. 
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Рис. 5.19. Супроводжувальний лист, сформований 
за допомогою Expedition 6.0 

8) Швидке вирішення питань і проблем. Ніякі проблеми не 
повинні гальмувати роботу проекту. У системі Expedition є ін-
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струмент «Створити добірку», що дозволяє за допомогою пошу-
ку ключових слів у всіх документах, включаючи приєднані, виб-
рати всі матеріали, що стосуються даної проблеми. Система Ex-
pedition веде Журнал добірок, в якому фіксуються всі події. З 
нього завжди можна дізнатися, що сталося, коли і хто за це від-
повідає. 

9) Контроль витрат. У системі Expedition є Таблиця ви-
трат, в якій відображені всі прибуткові й витратні статті за конт-
рактами. Ця таблиця дозволяє відстежувати фінансування проек-
ту, аналізувати вартість субпідрядних договорів і договорів на 
постачання, а також вводити платіжні документи і рахунки-
фактури у міру їхнього надходження. Таблиця витрат автоматич-
но оновлюється під час створення у межах системи Expedition 
будь-якого документа, пов’язаного з витратами, забезпечуючи 
тим самим інформаційну підтримку при прийнятті фінансових 
управлінських рішень. 

10) Швидке створення платіжних документів. Система Expe-
dition автоматично формує платіжні документи з урахуванням 
даних про поставлені матеріали і затверджених розпоряджень 
про зміну за вказаний період часу. У платіжних документах може 
бути відображена інформація про первинну вартість контракту, 
сумарні зміни до контракту і фактичні платежі за контрактом на 
поточну дату. 

11) Облік тенденцій зміни вартості. Управління фінансами 
не повинно будуватися на здогадках. Система Expedition допо-
магає зазирнути наперед і побачити, що станеться, якщо перед-
бачувані зміни будуть затверджені. При цьому можна оцінити їх-
ні наслідки для свого контракту і зробити необхідні кроки. 
Вихідна інформація системи Expedition може бути використана 
як початкові дані для системи бухгалтерського обліку.  

12) Управління будівельними контрактами спрощується. В 
Expedition можна отримати наочне уявлення про стан проекту, 
переглядаючи його розклад у вигляді лінійного графіка. Система 
Expedition виявляє потенційні проблеми до того, як вони позна-
чаться на терміні закінчення проекту. 

 
 

 

 
 
 


